

开栏的话:一身戎装,两肩担当,他们用炽热忠诚加固着人民武装。用参天大树的深度,壮志凌云的高度,敢于争先的热度,不辱使命的态度,架军地之桥,立兵民之本,应大局,挑重担,当尖兵,立新功。从本期开始,本报特推出《人武先锋谱》专栏,讲述我县人武战线的精彩,展示基层人武干部的风采。

唐挺伟

程就点评

不论东西,无须原委,一身军装铆定前行的路轨;忍受剧痛,拖着伤腿,两肩责任没有丝毫的气馁。执行如山的“军令”,搏击汹涌的“疫海”,病床上的他,依然心如沸水。



记者 陆吟 通讯员 陆健 张明华

“今天感觉怎么样了?”“来,慢慢地转过去试试,腰这边还痛吗?”3月17日早上8时30分,淳安新富中医骨伤医院的病房内,医生正在为唐挺伟进行每日的例行检查,这天正好是他住院的第50天。

1月28日下午,左口乡接到县防控办通知,方家村方家自然村有两名新冠病毒次密接触者需立即隔离,作为左口乡人武部副部长、方家村联村干部的唐挺伟立即与村两委干部联系,前往两人家中。

方家村党支部书记洪世文告诉记者,在县防控办的接送车辆到来前,一般会将次密接触者先安置在家中“盯紧看牢”,防止他们外出再接触其他人,唐挺伟每次都要等到亲自把人送上车才放心。

当天傍晚6时左右,天上开始下起了雪籽。看着天气不好,洪世文劝唐挺伟:“天都黑了,路又滑,晚上开车不太安全,这里我们守着,你要不先回去吧。”他却一口拒绝,直到晚上8时,亲眼看着两人被接上车,唐挺伟才放下心来,准备回乡政府。

冬日的夜晚一片漆黑,附近没有路灯,路面又湿滑,在往下坡走时,唐挺伟不慎摔了下去,浑身多处受伤,在挣扎着给村党组织书记打了求助电话后被紧急送往医院救治。想起当时的场景,唐挺伟不禁感慨道:“当时身上几个地方严重骨折,髌骨、腰、肋骨都受了伤,左腿里还打了钢筋,最开始的一个月基本是只能躺在床上动弹不得。”

如今的唐挺伟经治疗休养后已逐渐好转,当谈起这次受伤,他毫无怨言:“第一,我是一名党员;第二,我是一名退伍军人;第三,我还是一名人武干部,是非现役军人中唯一能够依法着军服的群体,一身军装就是一面旗帜,应战时必须义无反顾,义不容辞。”

石林镇 茶园活跃“红马甲”

通讯员 徐梦云

连日来,石林镇党群志愿服务队的志愿者们穿上红马甲,背上背篼化身“采茶工”,来到低收入茶园助力茶叶采摘。

县政协学联组委员方仙婷说:“今年天气比较反常,茶叶采摘期短,价格下跌比较快,加上受疫情影响,缺少采茶工。面对这种情况,我们志愿服务队想着有一份力就出一份力,为老百姓解决实际困难。”

在加强茶叶生产技术培训服务、品质管控和茶叶品牌营销宣传的基础上,石林镇积极鼓励茶农茶企积极组织春茶采摘,对调配县内外采茶工、定点收购茶青和外地来淳茶商交通费都给予补助。

爱心家长 捐赠万只口罩



通讯员 余念

近日,千岛湖玉兰幼儿园园区大一班章欣冉家长向幼儿园捐赠了1万只医用外科口罩,用实际行动助力新冠肺炎疫情防控工作。

我县首个中小学生急救技能教研基地启用

通讯员 汪建林 吴玉梅

近日,我县首个中小学生急救技能教育研学基地在淳安县第一人民医院正式揭牌启用。来自淳安县第二幼儿园雅苑分园、千岛湖镇第八小学的48名师生和家长们一道实地参观了淳安县中小学生急救技能教育研学基地,并在带教老师的指导下,进行了心肺复苏等急救操作练习。

该基地的建立旨在进一步深化团中央“中国儿童平安行动”,增强广大少年儿童的平安意识,引导广大少年儿童从小树立正确的生命观、急救观,普及急救、自我保护知识,掌握科学的急救方法,增加自救和互救能力,在全社会积极营造关爱生命、关爱少年儿童健康成长的良好氛围。县第一人民医院相关负责人表示,下一步研学基地将结合中小学生不同年

级、年龄和心理接受度的差异,排出个性化、菜单式教学课程,覆盖心肺复苏等与生活息息相关的急救知识。研学活动有助于树立孩子们学、思、游相互促进的观念,走出从“学校到学校”、“课堂到课堂”的封闭圈,真正形成适应未来社会发展的必备品格和关键能力。

据了解,淳安县第一人民医院是集医疗、科研、教学、预防、保健、康复于一体的二级甲等综合性公立医院,是浙江省人民医院淳安分院,也是杭州医学院附属淳安医院。医院多年来一直致力于临床医生的教学工作,已是温州医科大学、杭州师范大学医学院、杭州医学院等10多家医学院校的教学基地,且与国家基地浙江省人民医院建立规范化培训联合体。建有独栋技能培训中心教学楼,设有高级综合模拟人等六大模块和心电监



护仪、心肺听诊等教学设施设备,配有内外妇儿、眼科、口腔科等每个

专科的带教老师,可随时进行操作演示和带教。

“第一书记” 献计“第二家乡”

通讯员 何慧娟 胡国诚

日前,市、县下派到临岐片的驻村“第一书记”10余人齐聚一堂,畅谈收获感悟,交流工作心得,为乡村振兴加油鼓劲。

大家先后实地考察了新华村蔬菜基地、千岛湖中药材市场、中药材博物馆。随后举行座谈会,围绕如何发挥好驻村“第一书记”的“尖兵”作用进行交流。

“要想致富,把农村的土特产‘引出去’非常重要。我去年把村干部、老百姓都认为不值钱的豆腐卖给了我的邻居,他们都觉得特别好吃,非常愿意买,每次我回杭州都能给老百姓增收1000元左右。不值钱的东西有了效益,提高了村干部在乡村振兴发展上的自信心,他们的工作热情也更高了。”临岐镇驻叶家畈村“第一书记”王暨平分享道,“我们必须把自己当做‘淳安人’,做好乡村文化传播,加强文化自信,让更多的年轻人愿意回村发展。”

“第一书记”们表示,要持续做好“帮带”,真正让自己蹲点村党组织建设逐渐强起来、百姓逐步富起来。



近日,咸坪书画院再次组织会员专程到河村德尧白桃基地,就主题书画作品创作进行心得交流和艺术加工,为开展迎亚运书画作品大展示集聚“光点”。 通迅员 方勇



近日,淳安农商银行青溪支行工作人员走进千岛湖农贸市场,开展小面额人民币兑换便民服务活动。当天给市场内的经营户兑换零钱8000余元,并对其金融需求进行摸底登记,为精准服务积累“素材”。 通迅员 王翠蓉

组成七大攻坚队 梓桐举行誓师会

通讯员 徐夏芸 洪霏

3月23日,梓桐镇召开迎亚运环境品质提升誓师大会。

据了解,梓桐镇境内的亚运赛道贯穿胡江、常宁、杏富等8个行政村,全长20.6公里,这对梓桐镇来说既是挑战,也是机遇。誓师大会上,8个沿线村党组织书记轮流发言并签订责任状,镇党委负责人为产业发展、重点项目、环境整治、美丽庭院、平安稳定、消薄增收、最美“梓桐窗口”等七大亚运攻坚队授旗,鼓舞全镇党员干部群众以及沿线村庄开展环境整治攻坚行动,并借势整治实现人居环境质的飞跃,在亚运会期间以最好的形象迎接四海宾朋,以最美的姿态展现淳安风采。

“通过这次整治行动,力争把违法搭建拆除干净、卫生死角扫除干净、乱搭乱放清理干净和乱贴乱画清除干净,实现整个沿线赛道环境品质的提升,从而保障亚运会的顺利举行。”梓桐镇副镇长蒋利明说。

城区车辆违停现象依然很“放荡”

记者 千岛之子

日前,我县创建全国文明城市正如火如荼地开展。据市民反映,千岛湖城区部分街道仍然存在车辆随意靠边停车、机动车占用非机动车道、车辆堵住消防通道、机动车交替乱停放等违法停车行为。

为了一探究竟,记者先后来到千岛湖城区宋家坞村村口、李家巷路口、高山路等路段,看到不少机动车有违停乱停现象。很多车辆甚至都已经违停至道路口,这不仅影响市民正常通行,而且严重影响了市容市貌。

对于这些违停乱停行为,绝大多数

数车主抱着侥幸的心理,交警一来就开走,交警一走又继续违停乱停,与交警玩起了“躲猫猫”。比如,在东庄新村的高山路沿线,从机动车停车位到大马路路口仅50米的距离,就有7辆机动车停在非划线区域,更有2辆小轿车“大大方方”地停在了城东社区办公楼正门口马路上,直接将里面正常停车的出口堵死。有一位商铺店主,直接把自家车停在了店铺门口非划线区域,当记者问起,明明这里交警巡逻执法很频繁,为什么非要把车违停在此呢?商铺老板这样说:“里面(小区)车位费太贵,小区住户很多停在外面,店铺车辆没地方停,所以都这样乱停。”

无独有偶,在李家巷路口,狭窄的巷道里停满了违停的机动车,甚至把消防通道都占用了。尤其是在靠近路口的菜市场和城中社区卫生服务站门口,几乎每十几分钟就有车辆交替违停,真的令人瞠目结舌。据记者了解,这里绝大部分违停的车主都是过来买菜或看病的。记者了解到,目前在千岛湖镇市场周边、沿街沿路、消防通道及未划线公共区域等32类必查点位都不同程度存在车辆乱停现象。

对于这样的违停、乱停现象,县交警部门给出了回应:千岛湖城区街道路段采用24小时巡逻执

法模式,但由于“10分钟违停宽容期”出台以后,虽然凸显了人性化执法,但在一定程度上也让车辆违停行为多了起来。

道路交通的文明,是一座城市文明程度的缩影。在这里,我们也要呼吁广大市民停车要文明,将车辆规范有序停放,不占压盲道,不毁绿停车、不占用消防通道,不断提高文明素养。同时,交警等相关职能部门也要加强督促和巡查力度,不断提高执法效率和精准度。通过多方努力,齐心协力,进一步形成全国文明城市创建工作合力,持续擦亮国际花园城市的绚烂底色。

